

让宪法精神在全体人民中落地生根

来源：新华社

新华社北京12月2日电 第四个“宪法宣传周”活动正在各地广泛开展。从开展宪法宣誓到组织宪法晨读，从推出宪法主题专列到开设群众法治讲堂，一系列具有鲜明特色、群众喜闻乐见的宣传活动，让宪法贴近民众的生活、走进百姓的心里。

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程。党的十八大以来，随着科学立法、严格执法、公正司法、全民守法统筹推进，以宪法为统帅的中国特色社会主义法律体系不断完善，有效推进了国家治理体系和治理能力现代化，法治中国建设不断登临新境界。

“法律必须被信仰，否则它将形同虚设。”尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，需要“宪法宣传周”集中宣传，更需要持之以恒、久久为功，努力推动在全社会树立宪法权威。

宪法的生命在于实施，宪法的权威也在于实施。新时代推进全面依法治国，需要进一步加强宪法实施和监督。要健全保证宪法全面实施的体制机制，让纸面上的条文真正“活起来”“落下去”，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感，增强宪法和法律的公信力。

新时代推进全面依法治国，还要进一步丰富宪法和法律宣传的内容形式，推动宪法和法律学习宣传常态化、制度化。要严格落实“谁执法谁普法”普法责任制，努力培养办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境，让厉行法治成为社会共识和基本准则。

人民是全面依法治国的主体和力量源泉。推进全面依法治国，离不开全社会的共同努力。新时代新征程上，我们要继续厚植法治根基，让宪法精神在全体人民中落地生根，为中华民族伟大复兴凝聚源源不断的磅礴伟力。（新华社记者白阳）

责任编辑：孙梦雨